



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru

№ 12 (18660) Четверг, 31 января 2013 г.

• РАСТУЩИЙ ГОРОД

Новоселье не за горами



Монтажник Анатолий Фокин, мастер Артём Сандраков

В 4 микрорайоне, на месте известного всем тоболякам бывшего рынка «Южный», строится новый дом.

Типичный. 10-этажный. 189-квартирный. Он в ряду таких же панельных многоэтажек шестой по счёту, но, что интересно, в нём, как и в предыдущих, все квартиры уже распределены.

Ввода дома, как рассказал генеральный директор ООО «Стройсервис-Инвест» Александр Нестеров, ждут и семьи переселенцев из ветхого и аварийного жилья, получают здесь квартиры

и дети-сироты, и, конечно, те, кто вложил свои средства в покупку квартиры.

Выбор для потенциальных покупателей, в зависимости от размера кошелька разнообразный: и одно-, и двух-, и 3-комнатные квартиры.

Строится дом в рекордные сроки – с начала заклад-

ки фундамента до его ввода пройдёт всего 10 месяцев. В июне текущего года новосёлы уже получат ключи от своих новых, ещё пахнущих свежей шпателькой и краской квартир.

**Вера ВЛАДОВА
Юрий ПОПОВ (фото)**

• ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Хорошо вдуматься

Тюменские депутаты внесли законодательные инициативы в Государственную Думу Российской Федерации.

Как сообщили в депутатской фракции «Единая Россия» областного парламента, в настоящее время Госдумой изучаются предложения тюменцев по внесению изменений в федеральное законодательство, а именно, в законы в «О рекламе» и «О залоге», а также в Гражданский кодекс РФ. Поправки в последний – предусматривают существенную модернизацию основных норм гражданского права.

Недавно старшие коллеги уже поддержали проект поправок в ФЗ «О занятости населения», которые направлены на обеспечение эффективной работы органов службы занятости по оказанию содействия гражданам в поиске работы, а работодателям – в подборе необходимых кадров. Также Госдумой рассмотрен новый законопроект «О рынке ценных бумаг», внесённый областными парламентариями, которым предлагается ввести дополнительные гарантии по погашению облигационных займов.

Юрий ШУЛИНИН

ИНИЦИАТИВА

Воспитание патриотов

В Тобольске открылось местное отделение ДОСААФ России.

Постановление о создании первичной общественной организации принято на учредительной конференции, в работе которой участвовали заместитель представителя

председателя ДОСААФ России в УФО Александр Потанин, руководитель регионального отделения Марат Игибаев, тобольские депутаты и ветераны.

Появлению местной ячейки ДОСААФ содействовала городская Дума, поддерживавшая инициативу об организации в Тобольске комплексной работы по подготовке будущих кадров для авиации, армии и флота, возрождению былых тради-

ций ДОСААФ и восстановлению его ведущего места в патриотическом воспитании молодёжи.

Председателем тобольского отделения ДОСААФ единогласно избран Пётр Луценко, известный общественник, глава региональной организации «Союз десантников России».

Юрий АЛЕКСАНДРОВ

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Благодарность свыше

Трудовые успехи тоболяков отмечены заслуженными наградами.

Первое в 2013 году заседание коллегии исполнительной власти открылось с приятного момента. Глава Тобольской администрации Владимир Мазур по поручению губернатора региона Владимира Якушева вручил Благодарности и ценные подарки слесарю ООО «Жилищное строительство» Валерию Вологодскому и электромонтёру СУЭНКО Анатолию Кадулину. Их многолетний вклад в развитие городской инфраструктуры достойно оценён на уровне правительства Тюменской области.

Благодарности главы администрации была удостоена председатель комитета по жилью Лариса Третьякова за успешную реализацию социальных программ.

Держат слово

Журналисты городских и региональных СМИ получили аккредитацию для освещения деятельности Тобольской администрации в 2013 году.

Такое решение вынесено коллегией исполнительной власти, удовлетворившей заявки восьми редакционных коллективов. В текущем году право доступа к работе муниципалитета выдано пятнадцати журналистам, представляющим известные печатные и электронные средства массовой информации, теле- и радиоконпании.

Читателей газеты «Тобольская правда» с работой местной администрации будут по-прежнему знакомить обозреватели Анна Щербинина, Юрий Шулинин и бильд-редактор Юрий Попов.

Игорь ЮРЬЕВ

Где наша не продавала

Управление Тюменской таможни озвучило статистические данные за 2012 год.

Общий внешнеторговый оборот в зоне деятельности региональной структуры составил более 2,4 млрд долларов США. Ведущее место в экспортных поставках продукции и сырья тюменских предприятий занимали Турция, Финляндия, Польша, Франция, США, Нидерланды, Венгрия, Германия, Украина, Швеция и Китай. Ценовая доля экспорта во всей внешней торговле превысила 70 процентов.

Наиболее востребованными в зарубежье товарами стали органические химические соединения, минеральное топливо и нефтепродукты, летательные аппараты и их части.

Как сообщает управление Тюменской таможни, основными странами-импортёрами в 2012 году зафиксированы Франция, США, Германия, Китай, Италия и Канада. Особым спросом в нашем регионе пользовались летательные аппараты, промышленное оборудование, изделия из чёрных металлов.

Александр ЛЕБЕДЕВ



**ОБНОВЛЁННЫЙ
МАГАЗИН «ЮЮ»
НА РОЩИНСКОМ, 68**

новые площади

ещё больше товара

○ **900 ВИДОВ ОБОЕВ**

○ **40 ВИДОВ ЛАМИНАТА**

○ **120 ВИДОВ ЛИНОЛЕУМА**

○ **ОГРОМНЫЙ ВЫБОР**

КЕРАМИЧЕСКОЙ ПЛИТКИ

**Обновляйте свой интерьер
вместе с нами!**

24-07-73

25-72-36



• ДОРОГИ

Городская колея

Состоялось выездное заседание постоянной комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству. Цель рабочей поездки – ознакомление с организацией уборки снега в городе, его складированием и обеспечением доступа к объектам социальной сферы.

В ней приняли участие не только депутаты, члены постоянной комиссии и руководители подрядных организаций, занятых на содержании дорог, но и Николай Зольников, председатель городской Думы, Николай Руппель, первый заместитель главы администрации Тобольска, Яна Зубова, зам. главы администрации. Присутствие столь значимой делегации вовсе не случайно. Дело в том, что не всегда и не везде снег убирается достаточно хорошо. Жалуются жители микрорайона, что из-за образующейся колеи на дорогах затрудняется движение транспорта, а плохая уборка съездов, в свою очередь, грозит обернуться несчастным случаем для пешеходов.

Георгий Якунин, председатель депутатской комис-

сии предлагает съездить под гору – на место складирования снега, и только затем проехаться по микрорайонам. Этот маршрут участниками принимается безоговорочно. Улицы Алябьева, Ленина, сворачиваем к ДОЗу, точнее не доезжаем до него, сворачиваем к дачному кооперативу «Ромашка» и попадаем на строящийся склад. Только здесь вместо материалов, труб или плит – снег. По данным отдела благоустройства МУП «Тобольскстройзаказчик» только этой зимой ежемесячно вывозится на свалку более 50 тыс. куб. м снега.

– Его здесь будут складировать и нынешней зимой, и следующей, и ещё много лет, – поясняет Георгий Якунин, – но главный вопрос в том, чтобы весной, после таяния снега, эта низина не превратилась в кладбище для мусора.

– Этого не будет, – заверяет Николай Руппель. – В июле данная территория после расчистки будет сдана под зелёную зону, а также, чтобы исключить сода свободный доступ, будет установлен шлагбаум. На улице воздух трещит от мороза. Нам же ещё нужно посмотреть территорию бывшего ДОЗа, где, по словам Олега Подковырова, депутата округа, есть большие котлованы, образовавшиеся в своё время в результате вывоза песка, а сейчас превратившиеся в настоящий воющий «клондайк».

– Мусор сода везут жители подгорной части, везут строительные организации, – говорит Олег Подковыров и добавляет, что принятие своевременных мер чревато для жителей этого округа



большими неприятностями. Они и так всё лето вынуждены были дышать зловонным запахом, разносящимся по воздуху. Слова депутата также были услышаны. Ответственные люди заверили, что к лету котлован будет ликвидирован. А вот содержанием дорог, которым занимается МУП «ДЭУ» (директор Александр Чоботарёв), Олег Подковыров доволен. Чего не скажешь, к сожалению, про территорию у магазина «Монетка» и подъезда к нему на улице Октябрьской. Здесь нагромождены такие заледеневшие глыбы снега, что не подъехать. Что касается улицы Знаменского, то здесь подрядчику ООО «Дорожник» (директор Андрей Чоботарёв) порекомендовали немного расширить проезжую часть за счёт тротуара.

Следующий пункт нашего назначения – областная больница № 3, где, как рассказал председатель комиссии, из рук вон плохо расчищаются пути подъезда к лечебному учреждению. – А всё потому, – разъясняет ситуацию Андрей Даренских, председатель комитета ЖКХ, – что у нас с ними не заключён договор на содержание дорог. Вот и результат. Хотя идём на встречу: буквально на той неделе выделили грейдер, чтобы он расчистил дорогу к больнице. Но ведь это не может продолжаться бесконечно, – возмущается он.

А по поводу содержания дорог в 10 микрорайоне (ООО «Мастердорстрой») возмущался уже Георгий Якунин. Здесь бич проезжих частей – колея. Удостоились чести проехать по ней и участники заседания, вто-

ря про себя, когда начинались больно крутые выражи и наш автомобиль заносило к обочине: «Крутые, скользкие края, имеет эта колея». Она, как объяснили заедлые автомобилисты, а среди участников заседания таких было большинство, образовывается из снега, растолканного грейдерами и примятого автомобилями.

А Михаил Захаров, начальник отдела благоустройства МУП «Тобольскстройзаказчик», когда не сильно трясло, успел рассказать, что по нормам на таких дорогах допустимо уплотнение снега до 20 см. Ситуацию пробовал прояснить и Сергей Мисник, директор ООО «Мастердорстрой». Он говорил, что по микрорайону заложено всего 30% вывоза снега от всех имеющихся дорог: «Поэтому, начнём вывозить с одной дороги – другая страдает». А зима в этом году, впрочем, как и в предыдущем, снежная. Только в январе выпало уже 28 см снега.

– Чтобы и в микрорайонах дороги чистились, так же хорошо, как и магистральные, необходимы очень большие деньги, – вступают за коллег Андрей Даренских и Юрий Вавкин, директор МУП «Тобольскстройзаказчик». – Из 150 млн рублей выделили нам на эти цели всего 92. Вот и пытаемся уложиться в эту сумму. Да, согласна, не все дороги в микрорайонах убираются так, как хотелось бы тоболякам, и снег не весь с обочин вывозится, но повторяем, на всё есть объективные причины и главная из них – недостаток средств.

Вера ВЛАДОВА
Юрий ПОПОВ (фото)



• БОЛЬШАЯ НЕФТЕХИМИЯ

Прогноз на завтра

Участники общественных обсуждений положительно оценили перспективы проекта «ЗапСибНефтехим».

В конце декабря в Тобольске состоялось общественные обсуждения оценки воздействия на окружающую среду («ОВОС») нового возможного проекта СИБУРа – Западно-Сибирского комплекса глубокой переработки углеводородного сырья в полиолефины мощностью 2 млн тонн в год с соответствующими объектами общезаводского хозяйства (ОЗХ).

Результаты ОВОС представил Александр Белошапков, руководитель проекта, технический директор компании ERM Eurasia, которая является одним из мировых лидеров на рынке консультационных услуг по охране окружающей среды, охране труда и промышленной безопасности и работает сегодня в 39 странах мира.

Белошапков рассказал, что подобные комплексы по производству полимеров размещены в густонаселённых районах и эксплуатируются без существенной нагрузки на окружающую среду и влияния на население. Использование технологий производства ведущих мировых компаний Linde Engineering, INEOS, LyondellBasell позволит обеспечить надёжность и безопасность проектируемого комплекса.

Планируется, что комплекс будет располагать тремя основными производствами: про-

изводством этилена и пропилена с дальнейшим процессом получения полимерной продукции: линейного полиэтилена низкой плотности 800 тысяч тонн в год, полиэтилена высокой плотности 700 тысяч тонн в год, полипропилена 500 тысяч тонн в год. Новый объект может быть расположен на промышленной площадке недалеко от Тобольской ТЭЦ, где ещё в советское время планировалось разместить нефтехимические производства. Выбор площадки строительства осуществлён с учётом размещения действующих производств и с целью предотвращения воздействия на окружающую среду и население. Предполагаемое строительство будет производиться далеко от жилых микрорайонов. К положительным моментам относятся и благоприятная роза ветров – основную часть года ветер дует от города. Поблизости находится только ряд деревень, которые находятся на значительном расстоянии от действующего производства и санитарно-защитной зоны. При выборе площадки были учтены все экологические аспекты, расположение территории считается оптимальным.

В качестве сырья планируется использовать продукты переработки попутного нефтяного газа (ПНГ), который в существенном объёме всё ещё сжигается на факелах нефтяных месторождений. Это широкая фракция лёгких углеводородов. Поэтому то, что ПНГ будет перерабатываться, пойдёт на пользу не только предпри-

ятиям, но и экологии тюменского региона в целом.

Проектируемый комплекс потребует значительных объёмов воды. Она будет взята в Иртыше. Сбросов в Иртыш и другие водоёмы у планируемого комплекса не будет – так же как у «Тобольск-Нефтехима» и «Тобольск-Полимера». Обеспечение предприятий водой будет осуществляться по замкнутому циклу. Поскольку забор воды из Иртыша будет незначительным в сравнении со стоком реки, воздействие на водную среду будет незначительное.

При подготовке проекта не было выявлено распространённых, занесённых в Красную книгу РФ, которые могут распространяться на территории проектируемого комплекса. В результате строительства может сократиться количество растений, в том числе деревьев. Поэтому компанией СИБУР было принято решение уже на данном этапе, ещё до принятия инвестиционного решения, высадить в 10 раз больше саженцев, чем планируется к вырубке. По результатам комплексной проверки воздействия на растительный мир ожидается слабым, а на животный мир – незначительным.

В ходе эксплуатации комплекса ожидается образование отходов, основная часть которых будет относиться к малоопасным отходам четвёртого класса опасности. Отходы первого класса опасности – это отрабо-

танные ртутные лампы, которые будут передаваться специализированной организации на переработку, других отходов этого класса опасности не будет.

Итоговое воздействие отходов на окружающую среду ожидается незначительным.

Компания ERM Eurasia также провела расчёты воздействия на атмосферный воздух от действующих производств, от «Тобольск-Полимера», от планируемого комплекса и считает, что опасные для здоровья населения атмосферных выбросов не ожидается, всё соответствует допустимым нормам. При всех возможных штатных ситуациях превышения допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосфере не будет. На самом деле наибольшее влияние на состояние атмосферного воздуха оказывает транспорт.

На предприятии будет проводиться производственно-экологический контроль и мониторинг. В настоящее время он осуществляется на действующем производстве.

Положительное воздействие на социальную сферу нового предприятия будет значительным. Включение комплекса в городское хозяйство, по оценке экспертов, приведёт к увеличению налоговых отчислений, появлению новых 1200 рабочих мест на основном производстве и дополнительных рабочих мест на вспомогательных производствах. Город продолжит получать благотвори-

тельные средства от компании. На этапе строительства будет увеличиваться нагрузка на транспортную инфраструктуру.

В целом проект соответствует действующему российскому законодательству и современным экологическим требованиям.

Также в ходе обсуждения выступили Леонид Жернаков, ветеран нефтехимической отрасли, генеральный директор ООО «ЗапСибНефтехим» Борис Лим, глава администрации Тобольска Владимир Мазур, Игорь Ломакин, заместитель директора по научной работе Тобольской комплексной научной станции уральского отделения Академии наук Российской Федерации, Людмила Шешукова, декан биолого-химического факультета ТГСПА им. Д.И. Менделеева, Алексей Шадрин, исполнительный директор Фонда развития и поддержки экологических проектов «Русский углерод» и другие. В своих выступлениях они поддержали проект и ответили на вопросы присутствующих.

Средствительными материалами оценки воздействия проекта на окружающую среду участники согласились. Полученные замечания и предложения будут обобщены и направлены руководству ООО «ЗапСибНефтехим» для учёта при разработке проекта и организации мониторинга на этапе его реализации.

Пресс-служба
ООО «Тобольск-Нефтехим»



• БЫЛА ВОЙНА

Виртуальная галерея ветеранов

На сайте школы № 9 появилась страничка, посвящённая ветеранам Великой Отечественной войны, где собраны различные исследовательские работы учеников, начиная с 2005 года.

Инициатором открытия виртуальной галереи ветеранов Великой Отечественной войны стала Ирина Орлова, учитель истории и обществознания. Учениками школы также проделана колоссальная работа: ребята общались с ветеранами, занимались сбором информации, приносили в краеведческий музей школы памятные вещи. Например, одна из учениц принесла настоящее фронтовое письмо. Использовались материалы, которые представляли сами ветераны, в их числе и тетрадь воспоминаний Надежды Дмитриевны Бузышковой. В школе ежегодно проводятся классные часы, уроки мужества, посвящённые Великой Отечественной войне.

В виртуальной галерее представлены биографические данные, фотографии ветеранов – Николая Александровича Черепанова, Василия Григорьевича Матвея, Ивана Алексеевича Зольникова, Михаила Павловича Пономарева и многих других. Все они – тоболяки, участвовавшие в различных битвах – Сталинградской, Курской, взятии Берлина... Каждая биография по-своему уникальна и интересна. Читая о ветеранах Великой Отечественной войны, понимаешь, насколько наша жизнь отличается от жизни наших предков, приходит осознание того, сколько тягот пришлось пережить нашим дедам, чтобы обеспечить счастливое и мирное время будущим поколениям. Без прошлого нет настоящего... Мы не можем и не должны забывать эту войну.

Каждый желающий может посетить виртуальную галерею ветеранов Великой Отечественной войны на сайте школы № 9 (sh9.tko-tobolsk.info) и ознакомиться с фотографиями ветеранов, прочитать их воспоминания, узнать о пережитом, об их подвигах.

Думаю, открытие этой странички внесёт свою лепту в патриотическое воспитание детей, ведь на сайт школы, прежде всего, заходят наши ученики, – говорит Ирина Владимировна. – Это отличная возможность, не выходя из дома, узнать о жизни, великих подвигах наших дедушек и бабушек, о событиях войны от первого лица. Ведь на примере жизни наших ветеранов можно проследить победный боевой путь каждого солдата.

Что ж, учителя школы № 9 нашли достойное применение Интернет-технологиям.

Вероника АЙБАТОВА

• ПОЕДИНКИ

Большие эмоции маленьких бойцов

Мальчишки сошлись в центре татами. Традиционное кудо-приветствие. И всё, это уже не детишки, а бойцы. Пока ещё маленькие, но уже бойцы.

Поединки в этом виде единоборств скоротечны. Вот боец в белом доги (кимоно) в вихре атаки ухитряется поразить соперника ударом в солнечное сплетение. Противник повержен, боль не даёт ему разогнуться. Главный судья – сюсин – мгновенно отводит пострадавшего к столу врача. Затем объявляет победителя. Тот вскидывает вверх руку, но не спешит в объятия родителю, только что иступлённо болеющих за своего чемпиона. Парнишка, едва сняв боевой шлем, бежит туда, к мобильному медпункту, и потом уже, убедившись, что с пострадавшим всё в порядке, неспешно покидает сектор соревнований.

Боев в рамках первенства города по кудо было немало. Более 160 участников как-никак. За поединками спортсменов старшего воз-



• БРАТСКИЕ НОВОСТИ

Город-двойник

Наши читатели часто спрашивают нас, почему мы публикуем новости из далёкого американского города Каунсил-Блаффс? И, как правило, ответ, что это же город-побратим Тобольска, не успокаивает пытливых жадных до истины тоболяков.

Породнённый с нами Каунсил-Блаффс оказался не просто побратимом, его можно считать братом-близнецом Тобольска. Есть в нём и памятник завоевателям штата, и тюремный замок со своими таинственными легендами и неуловимыми призраками, и мемориал верной жене, разделяющей все тяготы, выпавшие на долю супруга.

Схожесть же географического свойства видно и без тщательного анализа: вот он, практически в самом сердце государства, точно как Тобольск, визуально и географически почти разделяющий нашу страну на восток и запад. Да ведь и землеопосаительный рисунок расположения американского двойника не сильно отличается от очертаний столицы Сибири. Стоит Блаффс на берегу реки Миссури, которая при-

знана второй по протяжённости рекей-притоком после Иртыша. Кстати, именно обрывистые берега этой реки имеют отношение к происхождению названия города.



Памятник предводителем трансконтинентальной экспедиции М.Льюису и У.Кларку

Объяснив себя независимым народом, молодая нация американцев решила провести экспансию на запад материка, дабы не осталась лакомая территория «алчмым европейцам». В 1804 году третий президент Соединённых Штатов Томас Джефферсон снарядил экспедицию к Тихому океану. Всё шло мирно да гладко, пока не столкнулся исследовательский отряд с воинственно настроенным индейским племенем сну. Не желали краснокожие пропускать экспедицию через свои земли без боя. На счастье отважных американцев, численность которых была в меньшинстве, с ними оказа-



«Чёрный ангел», мемориал жене генерала Доджа, ветерана Гражданской войны

лась жена одного из членов экспедиции, легендарная Сакагвеви из племени шононов, которая взяла на себя роль переводчицы. Решено было устроить переговоры, оказавшиеся переломным событием в освоении западных земель. В результате, получив от завоевателей всеческие подношения и дары, коренные жители позволили им идти дальше. А местность по обе стороны реки Миссури назвали Каунсил-Блаффс – «совет берегов» (англ. council – совет, bluff – берег). Спустя столетия основатели поселения, пере-

брава не одно название, в конце концов, в 1852 году вернули городу старое имя. Недавно от мэра Томаса Ханафана и Леоты Макманус, представителя обществ городов-побратимов Каунсил-Блаффс, пришёл долгожданный ответ на письмо главы городской администрации Владимира Мазура.

Общество городов-побратимов Каунсил-Блаффса приглашает вас, членов администрации и других представителей Тобольска, посетить наш город. Мы почтём за честь принять вас в нашем городе и с радостью окажем возможность пообщаться с опытными жителями Тобольска и показать вам Каунсил-Блаффс.

Дайте знать, как мы можем сделать ваше пребывание более комфортным, приятным и продуктивным. Мы сделаем всё, что в наших силах, чтобы ваш визит оказался запоминающимся.

Ждём вас с нетерпением в Каунсил-Блаффс. С почтением, мэр Каунсил-Блаффса Томас Ханафан, представитель общества городов-побратимов Каунсил-Блаффса Леота Макманус



Тюрма «Белличья клетка»

Дарья ФЕДОТОВА



Победители чемпионата и первенства города по кудо Ислам Анарбоев, Роман Редикюльцев, Камилла Магомедова, Лиза Робканова, Кирилл Овод, Владимир Попов, Алексей Щедрин, Данил Редикюльцев, Леонид Авдеев, Данил Саффаратов, Никита Купцов, Салават Сайфуллин, Денис Похосов, Ильнур Гаитов, Расул Болтобаев, Николай Шмарков, Семён Хитрыков.

год, участвуют в боях и довольно тонко чувствуют, где и какую оценку можно дать.

Такой подход к делу приносит свои плоды. 16 февраля в Москве во Дворце спорта «Динамо» пройдут соревнования федерального уровня – чемпионат России по кудо. Судьями на них приглашены тоболяки Максим Куленко и Владимир Решетников.

Напомню и о том, что на этих больших соревнованиях на татами выйдет Анна Черепанова. Девушке предстоит отстаивать спортивную честь Тобольска, Тюменской области и Уральского федерального округа. Желаем ей успеха.

Дмитрий КАРАСНЕВ
Юрий ПОПОВ (фото)



Информация ГАУ ТО «Центра занятости населения г. Тобольска и Тобольского района»

На 1 января 2013 г. в центре занятости населения зарегистрировано 499 безработных граждан (107 чел. – Тобольский район, 392 – г. Тобольск). В сравнении с аналогичным периодом 2011 г.: 633 безработных гражданина (135 чел. – Тобольский район, 498 чел. – г. Тобольск). Прослеживается снижение численности безработных граждан на 21,1 %.

Обращения граждан в центр занятости населения

В течение 2012 года в центр занятости населения обратилось за содействием в поиске подходящей работы 5034 чел. Из граждан, обратившихся в поиске работы по профессионально-квалификационному составу, наибольшую долю составили ранее не работавшие, впервые ищущие работу – 52,9%, ранее работавшие по рабочим профессиям – 29,9 %, служащие – 17,1 %.

Динамика регистрируемой безработицы

В течение 2012 года было зарегистрировано в качестве безработного 1740 чел. Из числа граждан, признанных безработными: 54% составили женщины; 47,6 % – граждане в возрасте от 16 до 29 лет; 13,3 % составили граждане, относящиеся к категории инвалидов; 26,4 % – жители сельской местности. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,77 %, по югу Тюменской области – 0,5%.

В 2012 году из числа безработных граждан нашли работу (доходное занятие) 964 человека, в том числе 95 человек, относящихся к категории инвалидов.

Спрос и потребность в рабочей силе

Наиболее востребованными профессиями на рынке труда в Тобольском районе являются: подсобный рабочий, медсестра, дояр, тракторист.

В городе Тобольске – инженер ПГС; инженер ПТО, монтажник стальных и железобетонных конструкций, слесарь-сантехник, плотник, электрогазосварщик, каменщик, водитель автомобиля, слесарь по ремонту автомобилей, машинист трельвочной машины, медицинская сестра, менеджер, продавец, повар, пекарь, кладовщик, крановщик, слесарь, электромонтёр, дорожный рабочий, уборщик, грузчик, дворник, подсобный рабочий, официант.

На 1 января 2013 года в центре занятости населения зарегистрировано 1035 вакансий на постоянные и временные рабочие места для замещения работников из числа местного населения (в Тобольском районе – 62, в г. Тобольске – 973), на привлечение иностранной рабочей силы – 1767 вакансий.

Напряжённость на рынке труда составила 0,48 (количество безработных граждан на 1 вакансию).

Андрей Лосев, директор центра занятости населения г. Тобольска и Тобольского района

Недвижимость

Продаётся

КВАРТИРА, 1-комн. блг. (мебель, бытовая техника), 30 кв. м, в отличном состоянии, ул. Ремезова, 3, 4 этаж, цена – 1700 тыс. руб.

Телефоны: 22-60-81, 8-922-260-97-36. ***

КВАРТИРА 2-комн., ул. Дорониной, 22.

Телефон 8-922-264-93-02. ***

КВАРТИРА 3-комн., 6 мкр., д. 10.

Телефон 8-922-264-93-02. ***

ГАРАЖ, капитальный в 10 мкр., напротив монолитного дома № 34, на 2 машины, земля в собственности или сдам.

Телефоны: 8-922-071-74-57, 8-961-200-53-71. ***

ГАРАЖ в кооп. «Энергетик», 7 мкр., цена – 350 тыс. руб.

Телефон 8-922-485-64-67. ***

ДАЧА, 11 соток, дом, баня, водопровод, документы в порядке, цена договорная.

Телефоны: 24-46-69, 8-952-349-33-09. ***

УЧАСТОК, 12 соток, с домом на фундаменте, в Савинском затоне, есть колодец для полива, овощная яма.

Телефон 25-93-08. ***

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК, 10 соток, р-он Защитино, со всеми коммуникациями.

Телефон 8-922-485-64-67. ***

Меняю

КВАРТИРУ 3-комн., 6 мкр., д. 11, на 2-комн. квартиру, с доплатой.

Телефоны: 8-919-935-84-91, 22-51-33, посредник. ***

Сдаётся

КВАРТИРА 3-комн., мебелированная, на длительный срок, 6 мкр.

Телефон 8-912-926-69-59. ***

Автомир

Продаётся

А/м VOLVO S-40, 2007 г.в.

Телефон 8-919-938-2-884. ***

А/м SSANGYONG ACTYON, 2007 г.в., один хозяин, цвет чёрный металл, коробка автомат, полноприводная «Вебасто», сигнал. «Старлайн», дистанционное управление «Вебасто» и двигателем.

Телефоны: 25-61-94, 8-922-474-48-39. ***

А/м CHEVROLET LANOS, 2008 г.в., цвет чёрный металл, пробег 50 тыс. км, один хозяин, комплект летней резины на литье, магнитола в комплекте, машина в хорошем состоянии, цена – 280 тыс. руб., торг.

Телефон 8-912-387-72-40. ***

А/м ВАЗ-21043, 1995 г.в., цена договорная.

Телефон 8-982-934-00-41. ***

РЕЗИНА зимняя с дисками на а/м «Волга», дешево.

Телефон 8-919-938-2-884. ***

ТЯГАЧ VOLVO VNL с полуприцепом.

Телефон 8-982-917-95-59. ***

Баракхолка

Продаётся

ТЕЛЕВИЗОР цветной «Витек», 2003 г.в., диаг. 60 см, цена – 3 тыс. руб., торг.

Телефон 24-17-06. ***

ТЕЛЕВИЗОР «Сони», со встроенным усилителем 20 Вт и внешними колонками.

Телефоны: 39-14-34, 8-904-473-74-59. ***

МАШИНА стиральная «Индезит», б/у, цена – 1500 руб.

Телефон 8-982-902-20-00. ***

ДУБЛЁНКА на девочку 12–15 лет.

Телефон 25-62-66. ***

ПОЛУШУБОК овчинный, чёрный, разм. 54–56.

Телефон 25-25-12. ***

ШАПКА зим. с длинными ушками, «совушка», искусственный мех под перья совы, разм. 58, пр-во Америка, универсальная.

Телефон 8-922-260-89-41. ***

ГАРМОНЬ детская «Нотка», гармонь «Беларусь».

Телефон 22-29-13. ***

ЦВЕТКИ алоэ, дешёво.

Телефон 26-40-85. ***

КОЛЯСКА «зима-лето», для мальчика.

Телефоны: 24-17-09, 8-908-878-57-69. ***

ПАМПСЕРСЫ взрослые, №№ 2, 3, недорого.

Телефон 8-922-260-89-41. ***

ЦВЕТОК алоэ, 7 лет.

Телефон 22-77-75. ***

КАРТОФЕЛЬ, п. Сумкино.

Телефон 8-912-380-48-35. ***

Зоомир

Продаётся

ЩЕНКИ западно-сибирской лайки от рабочих родителей.

Телефоны: 8-919-925-73-69, 8-932-477-36-60. ***

ЩЕНКИ немецкой овчарки, с родословной, от чемпиона России.

Телефоны: 25-71-46, 8-952-348-63-11. ***

Отдам

КОШКУ, метис невсякая маскарадная, возраст 1,5–2 года, к лотку приучена.

Телефон 8-929-263-71-43. ***

КОТЁНКА чисто-белого в добрые руки, к туалету и еде приучен, возраст 2 мес.

Телефон 22-58-87. ***

Разное

ОБМЕН дисками.

Телефоны: 25-90-74, 8-932-324-81-75, Олег. ***

КУПЛЮ стол компьютерный, недорого.

Телефон 8-912-380-48-35. ***

КУПЛЮ оргстекло, недорого.

Телефоны: 22-57-69, 30-40-94, 39-40-94. ***

КУПЛЮ хоккейные коньки ССМ или Бауэр, в хорошем состоянии, разм. 31–21.

Телефон 25-72-43, вечером. ***

ПРИМУ в дар компьютер или ноутбук, б/у.

Телефон 36-25-83. ***

ТЕЛЕФОН БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ 25-96-43

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

6 февраля 2013 года в 15.00 в помещении ПАТП (пассажирского автотранспортного предприятия) по адресу город Тобольск, улица Ремезова, 89 состоится встреча сотрудников ПУНКТА ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ с населением города, заинтересованным в прохождении военной службы на воинских должностях, подлежащих замещению сержантами и солдатами в воинских частях Вооружённых Сил РФ.

Вниманию арендаторов земельных участков!

Комитет земельных отношений и лесного хозяйства напоминает вам о необходимости своевременного внесения платежей по заключённым договорам аренды земельных участков.

Согласно п.3.1. Положения «Об арендной плате за пользование земельными участками из земель государственной и муниципальной собственности, находящимися на территории муниципального образования город Тобольск», арендатор должен вносить арендную плату ежеквартально в сроки до:

– 15 февраля – за I квартал; 15 мая – за II квартал; 15 августа – за III квартал; 15 ноября – за IV квартал.

В случае невнесения оплаты в установленные сроки возможно наступление следующих неприятных для вас мер:

– на сумму образовавшейся задолженности вам будут начислены пени;

– в качестве досудебного порядка урегулирования спора в ваш адрес будет направлена претензия;

– в целях принудительного взыскания с вас суммы долга последует обращение в суд с иском о взыскании из задолженности по арендной плате и пени. В этом случае вы будете вынуждены также понести судебные расходы.

Во избежание возникновения негативных последствий рекомендуем оплачивать арендную плату по договорам аренды земельных участков в установленные сроки.

По всем вопросам, связанным с оплатой арендных платежей, вы можете обратиться по адресу: г. Тобольск, 8 микрорайон, дом 32 (старая дирекция), кабинет 310, с понедельника по четверг – с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 17.00. Перерыв – с 13.00 до 14.00. Телефон 25-03-50.

Выражаем огромную благодарность генеральному директору ОАО «Тобольский речной порт» В.В. Зырину и всем работникам, оказавшим помощь в организации и проведении похорон ГРИЦЕНКО ВАСИЛИЯ АНДРЕЕВИЧА.

Родные и близкие

ПРОДАЁТСЯ

1-комн. благоустроенная квартира, 1 этаж в 2-этажном кирпичном доме по адресу: Савинский затон, ул. Калинина. Площадь квартиры 30 кв. м. Цена 500 000 руб.

Телефон 8-919-923-82-23

УГОЛЬ С ДОСТАВКОЙ

Телефон 8-919-959-01-62

ТРЕБУЮТСЯ

► повар 4 разряда с опытом работы
► экспедитор-грузчик

Резюме по телефонам: (8-3456) 25-71-04; 25-27-44.

ТРЕБУЮТСЯ сотрудники в офис для работы с персоналом. Можно без опыта.

Телефон 8-919-936-70-94

ООО «Компьютер-Сервис»

Продажа, ремонт, техническое обслуживание компьютерного, офисного и копировально-множительного оборудования

Поставка оборудования под заказ

Сертифицированный сборочный центр

Сертифицированный сервисный центр

Техническое обслуживание и ремонт оргтехники по договорам услуг

Тюменская обл., г.Тобольск, ул. Ремезова, дом № 11б

8 (3456) 25-19-03 | www.tobolka-kc.spb.ru

8 (3456) 25-88-77 | admin@tkc.su

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков		
Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Социальные проблемы.....	Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 115. Тираж 4935. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00.

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп., в розницу – договорная

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.

Бухгалтерия Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@ya.nedex.ru

За содержание объявлений отвечает рекламодатель.